

布拉格生活

【行】

布拉格的交通票都是以時間計算，在一定時間內可以任意轉乘交通工具，而我們可以辦三個月的學生月票。如果剛來的時候還沒有學生月票可以搭車，基本上捷運站跟大的 tram 站都會有自動售票機可以買票，但宿舍附近 tram 站沒有，要往學校的方向走一個站到 Vozovna Žižkov 站才有自動售票機，所以提早到的人可以先在車站或捷運站一次買個好幾張預備。三個月的學生票到期後記得再去延長，雖然我在布拉格四個多月只有被查票過兩次，但奉勸學弟妹還是不要存在著僥倖心態，不要逃票。

宿舍可以搭 9 號到瓦茨拉夫廣場，也可以搭到學校那站換車到共和廣場，就是火藥塔跟市民會館所在，但搭 9 號在瓦茨拉夫廣場的前一站下車，走一小段路也可以抵達共和廣場。共和廣場跟瓦茨拉夫廣場都有路可以直接通到舊城廣場，用走的並不會很遠。另外，如果要去布拉格的巴士總站 florenc，可以從宿舍搭 tram 到 ohrada 站再換公車，這邊有兩三條線的公車都會去 florenc，因此比搭到市區換車快。

【育】

如果有需要印講義、作業或是登機證等等，學校裡面有類似政大電算中心的地方可以使用，但我沒使用過。我都是到學校外面的影印店或是宿舍的自助影印機。學校外面的影印店在 tram 站走到學校的路上，使用方式跟政大附近的影印店一樣，影印完再到櫃檯結帳即可，價錢則是五張以上一面兩克朗。宿舍的自助影印機不在交換生住的 F 棟或 G 棟，而是在 G 棟旁邊的宿舍大廳，插入自己的 USB 就能使用，一面兩克朗，不過這臺影印機到晚上就會關機，詳細時間不清楚，記得有一次半夜一點去就無法使用，直到隔天早上才又能用。

【樂】

布拉格的景點都很集中，可以從共和廣場或瓦茨拉夫廣場走到舊城廣場，穿過舊城廣場則是赫赫有名的查理大橋，過了查理大橋即是小城廣場，往上走則是城堡區，著名的聖維特大教堂跟黃金巷座落在此，不過也是可以直接搭 tram 或捷運到城堡區，所以如果不逛博物館的話，其實用走的可以逛完布拉格最有名的幾個景點。另外，如果 9-10 月天氣好，建議大家可以到 Vltava 河踩天鵝船，沿岸的風景十分優美，也可以從不同的角度欣賞座落在河岸的著名景

電子報 (二)

101351038 貿碩二 黃世琦

點，如跳舞的房子、國家劇院和查理大橋，不然等到 10 月過後就太冷了。如果想要看遠眺布拉格的話，個人覺得最好眺望布拉格全城的地方是在佩特任瞭望塔，可以直接從宿舍搭 9 號到 Újezd 站下車，再換纜車上山到佩特任瞭望塔，這裡的纜車也通用布拉格交通券，所以不用另外買票。天氣好的時候可以買票登上瞭望塔，布拉格各個著名景點盡收眼底，十分值得。而舊城廣場的天文鐘也可以買票登塔，建議可以聖誕節前後上去，那時整個舊城廣場都是聖誕市集，還有巨大的聖誕樹，街上也都四處有聖誕燈飾張燈結綵，從天文鐘塔往下看十分夢幻，有如童話世界。

最後，要特別推薦的就是布拉格的藝文表演，難得來到歐洲一趟，怎麼說也應該看一場歌劇或芭蕾，體驗非凡的歐洲古典音樂藝術。布拉格我只去過三間表演中心，國家劇院 (Národní Divadlo)、國家歌劇院 (Státní Opera) 和提爾劇院 (Stavovské Divadlo)。這三間劇院內部裝潢如同電影般，金碧輝煌、雕梁畫棟，在這不僅是欣賞歌劇的聽覺享受，踏入劇院的同時就已經開始視覺的震撼，身處其中的兩三個小時將會是一次非常難忘的藝術饗宴。另一個一定要去的理由就是交換學生可以購買學生票，在布拉格可以享受半價的優惠，跟在臺灣或是西歐國家看歌劇或是芭蕾相比，有時候票價還比在信義威秀看一場電影便宜。可以在 <http://www.narodni-divadlo.cz/en> 查詢布拉格四大歌劇院的時間和票價。不過，學生票雖然有優惠，但是有限定區域的，而且要查驗學生證，所以可以直接在網路上指定的區域訂好票，之後再去現場出示學生證，即可用學生價取票。學生票的區域雖然都在後排，但其實都還是看得到整個舞台，所以如果不是要追求仔細看到演員的臉部表情，買學生票即可。至於服裝的部分，男生可以不用穿到整套西裝那麼正式，襯衫跟長褲即可。除了看歌劇跟芭蕾，也推薦學弟妹到魯道夫音樂廳 (Rudolfinum) 聽音樂會，我的經驗是去聽捷克愛樂的聖誕音樂會，尤其在最後一部分演奏德弗札克 (Dvořák) 的新世界交響曲十分精彩，個人覺得非常值得前往觀賞。